
LES FRANÇAIS 

ET LEUR AUTO



MÉTHODOLOGIE

Deux terrains réalisés par 

Internet
Du 03/07/2018 au 06/07/2018 

et
Du 11/09/2018 au 13/09/2018

Échantillon représentatif de 
la population française âgée 
de 18 ans ou plus.

Deux échantillons de 1011 et 1005
répondants ont été interrogés, constitués
d’après la méthode des quotas sur les
variables suivantes : sexe, âge, profession,
région.

Les résultats ont été redressés afin d’être
représentatifs de la population française.

CIBLE INTERROGÉE MÉTHODOLOGIE COLLECTE DES DONNÉES

Etude quantitative menée sur deux volets 



93%
Ont le permis

Les français et leurs préférences automobiles

41%

30%

24%

15%

10%

10%

9%

8%

4%

2%

Citadine

Berline

SUV/Crossover

Monospace

Break

4X4

Coupé

Cabriolet

Aucun

Autre

Leurs modèles auto préférés sont…

Et de préférence, une voiture de couleur …

22% 19%

13% 12%

10%

Noir Gris

Bleu Blanc

Rouge

4%Autre

19%Pas de couleur préférée



Les français et leurs choix automobiles

Diesel

55% 48% 4% 1% 1% 7%

Essence Hybride Électrique GPL Pas de 

voiture

Diesel

20% 30% 32% 8% 1% 9%

Essence Hybride Électrique GPL Pas 

d’achat 

prévu

Ce qu’ils possèdent comme voiture…

Ce qu’ils achèteraient s’ils devaient changer de voiture… 



7%
N’ont pas de voiture car …

37%

25%

22%

20%

15%

10%

10%

5%

Vous n'avez pas le permis

Vous privilégiez les transports en commun

Vous n'avez pas les moyens

Vous n'en avez pas l'utilité

Vous empruntez ou  louez un véhicule en cas de besoin

Vous privilégiez d'autres moyens de transports particuliers

Pour des raisons écologiques

Autre

Raisons de la non possession d’une voiture

Les français et leurs choix automobiles



23%

29% 24%

14%

9%

Sous-Total 
Oui

53%

Le changement de voiture

Oui, certainement Oui, probablement Non, probablement pas Non certainement pas Non, sauf exception

Neuve

41%
42%

16%

En garage

Auprès d’un particulier
D’occasion

59%

Allez-vous changer de voiture dans les 3 
prochaines années? 

Cette voiture sera …



97%

95%

94%

94%

90%

89%

88%

82%

80%

76%

70%

33%

Le prix

La consommation en carburant

Le confort

La robustesse

La praticité de l'habitacle

Agrément de conduite

Le coût de l'entretien

Le design

La liste des équipements disponibles

L'empreinte écologique

La puissance

La possibilité de personnaliser

Les critères d’achat d’un véhicule
Les critères d’achat d’un véhicule



38%

33%

18%

18%

15%

11%

Parce que votre voiture ne
fonctionne plus

Pour avoir une voiture plus
moderne

Pour des raisons
écologiques

Pour réaliser des économies
de carburant

Parce que vous en changez
régulièrement

Pour avoir une voiture plus
grande

Pour quelles raisons changeriez-vous 
d’automobile?

4%

15%

23%

20%

16%

9%

12%

1 an ou moins

Entre 1 an et moins de 3
ans

Entre 3 ans et moins de 5
ans

Entre 5 ans et moins de 7
ans

Entre 7 ans et moins de 10
ans

Entre 10 ans et moins de 12
ans

12 ans ou plus

Estimation de période d’utilisation de la 
voiture 

Pourquoi changer de voiture et à quelle périodicité



2%

8%

18%

21%

18%

13%

4%

1%

1%

13%

Moins de 1 500 euros

Entre 1 500 euros et moins de 5 000 euros

Entre 5 000 euros et moins de 10 000 euros

Entre 10 000 euros et moins de 15000 euros

Entre 15 000 euros et moins de 20 000 euros

Entre 20 000 euros et moins de 30 000 euros

Entre 30 000 euros et moins de 40 000 euros

Entre 40 000 euros et moins de 50 000 euros

Plus de 50 000 euros

Je ne sais pas

44%

38%

18%

8%

9%

1%

Au comptant

En prenant un crédit
Auto

Sous-Total en Location
Longue Durée (LLD) ou
Location avec Option…

En Location Longue
durée (LLD)

En Location avec
Option d'Achat (LOA)

Autre

La prochaine voiture sera payée… Budget prévu pour la prochaine voiture

Financement du prochain véhicule



65%

26%

11%

5%

2%

5%

Vous avez déjà une voiture et n'avez pas prévu d'en
changer

Vous n'en avez pas les moyens

Vous n'en avez pas l'utilité

Vous ne souhaitez pas posséder de voiture

Vous préférez louer de manière occasionnelle

Autre

Pour quelles raisons ne prévoyez-vous pas l’achat d’une voiture ? 

Raisons du non changement



L’innovation automobile

&

Les nouvelles motorisations



62%

59%

58%

57%

55%

26%

17%

1%

Le contrôle, la limitation de la
consommation de carburant

L'aide à la conduite

La préservation de l'environnement

La sécurité passive

Les énergies nouvelles : énergies
électriques, hybrides

La connectivité de la voiture

La conduite autonome

Autre

Les automobiles doivent être innovantes sur…

L’innovation automobile
L’innovation automobile



55%
Sont intéressés par l’achat d’une voiture hybride 

59%

41%

29%

21%

18%

15%

14%

9%

4%

4%

Ces voitures sont trop chères

L'autonomie est limitée

Vous n'avez pas accès à une prise ou borne de rechargement

Vous n'en voyez pas l'intérêt

Ce type de voiture ne convient pas à votre type de conduite

Il n'y a pas assez de modèles disponibles

Le système de chargement est compliqué et lent

Ces voitures sont moins performantes

Ces voitures ne bénéficient plus d'aides à l'achat

Autre raison

Les nouvelles motorisations : l’hybride

Raisons du désintérêt pour ce type de véhicules



60%

53%

40%

23%

20%

15%

15%

13%

5%

L'autonomie est limitée

Ces voitures sont trop chères

Vous n'avez pas accès à une prise ou borne de rechargement

Le système de chargement est compliqué et lent

Il n'y a pas assez de modèles disponibles

Vous n'en voyez pas l'intérêt

Ce type de voiture ne convient pas à votre type de conduite

Ces voitures sont moins performantes

Autre raison

18%
Sont intéressés par l’achat d’une voiture électrique

Les nouvelles motorisations : l’électrique

Raisons du désintérêt pour ce type de véhicules



Les voitures à motorisation diesel sont
économiques sur les longues distances

Les voitures à motrisation diesel sont plus chères
à l'achat

L'usage des voitures à motorisation diesel est trop
réglementé

Les voitures à motorisation diesel polluent plus
que les autres

Les voitures à motorisation diesel se revendent
mieux

Le prix du carburant diesel est plus intéressant

Tout à fait d'accord Plutôt d'accord Plutôt pas d'accord Pas du tout d'accord

35%

32%

20%

23%

9%

9%

52%

48%

42%

37%

43%

36%

10%

17%

30%

30%

38%

39%

3%

3%

9%

10%

10%

16%

Dans quelle mesure êtes-vous d’accord avec chacune des affirmations suivantes concernant la motorisation diesel ? 

88%

80%

61%

59%

51%

45%

Sous-Total 
D’accord 

Perception de la motorisation diesel
Perception de la motorisation diesel

Sous-Total D’accord 


